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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL 
D’ADMINISTRATION DU SAMEDI 6 FEVRIER 2010 

 
Etaient présents : 
Monsieur CHAIZE, Maire-Adjoint, Monsieur HAZIZA, Élu Municipal 
Madame AGOPIAN, Directrice  
 
Ainsi que les adhérents élus au Conseil d’Administration ( voir la 
liste du 30 janvier 2010). 
 
Etaient excusé(e)s: 
Jocelyne Mésinele, Minot Catherine, Valérie Guy, Manuel Caldéra. 
LE CHEQUER, Élu Municipal 
 
 
ORDRE DU JOUR  
 
- Elections des membres du Bureau : Président(e), Vice-
Président(e), Secrétaire- Général et Adjoint(e), Trésorier et Adjoint 
(e) 
 
- Elections des Secrétaires des Commissions : « Journal , Vie 
Démocratique,  Diffusion culturelle, Bâtiments et convivialité. » 
- Questions diverses, Communication 
Discours de Madame CIPRUT, Présidente de la Maison populaire 
 
La séance est ouverte à 18 heures 15 par Madame Cazanave, 
Présidente et sont abordés les différents points figurant à l’ordre du 
jour. 

 
ELECTIONS 

 
Madame la Présidente, Marie-Thérèse CAZANAVE, présente 
succinctement le rôle des Commissions et les fonctions des 
différentes personnes à élire. A ce sujet, Madame la Vice-
Présidente souhaite que dorénavant tous les votes se déroulent à 
bulletins secrets. Cette suggestion rencontre un écho favorable. 
 
Puis il est procédé au vote. 
 
Présidente :  
Une seule personne se présente comme Présidente : Madame 
Régine CIPRUT 

• Résultat du vote : 27 voix pour et 3 bulletins blancs 
Madame Régine CIPRUT est élue 
 
Vice Présidente : 
Une seule personne se présente pour la Vice-Présidence : Madame 
Rose-Marie FORCINAL 

• Résultat du vote :  23 voix pour et 5 bulletins blancs 
Madame Rose-Marie FORCINAL est élue. 
 
Secrétaire Général : 
Une seule personne se présente comme Secrétaire Général : 
Monsieur Serge ANCEAU 

• Résultat du vote : 28 voix pour 
Monsieur Serge ANCEAU est élu. 
 
Secrétaire-Générale Adjointe : 
Une seule personne se présente pour ce poste : Madame Françoise 
RIOUX 
Résultat du vote : 26 voix pour et 2 bulletins blancs 
Madame Françoise RIOUX est élue 
 
Trésorier : 
Une seule personne se présente comme trésorier : Monsieur Gilles 
FORCINAL 

• Résultat du vote : 26 voix pour et 1 bulletin blanc 
Monsieur Gilles FORCINAL est élu 
 

Trésorier-Adjoint : 
Une seule personne se présente pour ce poste : Monsieur Philippe 
ARNOUX 

• Résultat du vote :26 voix pour et 1 bulletin blanc 
Monsieur Philippe ARNOUX est élu 
 
Secrétaire du Journal  
Une seule personne se présente comme Secrétaire à cette 
Commission : Madame Marie-Thérèse CAZANAVE  
• Résultat du vote : 18 voix pour et 5  bulletins blancs 

Madame Marie-Thérèse CAZANAVE est élue. 
 
Secrétaire à la Commission Vie Démocratique et Tarifs : 
Une seule personne se présente comme Secrétaire à cette 
Commission : Madame Régine CIPRUT 

• Résultat du vote : 19 voix pour et 3 bulletins blancs 
Madame Régine CIPRUT est  élue. 
 
Secrétaire à la Diffusion Culturelle : 
Une seule personne se présente comme Secrétaire à cette 
Commission : Madame Claire Pessin-Garric 

• Résultat du vote :      22 voix pour et 4 bulletins blancs 
Madame Claire PESSIN-GARRIC est élue 
 
Secrétaire à la Commission Convivialité : 
Une seule personne se présente comme Secrétaire à cette 
Commission : Monsieur Fabrice BOUQUET 
Résultat du vote : 18 voix pour et 3 bulletins blancs 
Monsieur Fabrice BOUQUET est élu 
 
Secrétaire à la Commission Bâtiment : 
Une seule personne se présente comme Secrétaire à cette 
Commission : Monsieur Raymond SAUNIER 

• Résultat du vote : 21 voix pour et 1 bulletin blanc 
Monsieur Raymond SAUNIER est élu 
 
N.B  Un panneau est disposé à la Maison Populaire  afin que les 
adhérents qui le désirent puissent s’inscrire à la Commission qui les 
intéressent. 
 
D’autre part, les Secrétaires- Adjoints de Commissions seront élus 
lorsque celles-ci auront été constituées. 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 
Une  participante souhaiterait être informée du rôle des enseignants 
joué dans la politique culturelle de la Maison populaire. Madame la 
Directrice répond qu’une réunion est organisée avec tous les 
professeurs de secteurs et qu’ils remplissent un questionnaire avec 
leurs desiderata et leurs souhaits. 
 
Un intervenant  demande si les salariés peuvent faire partie du 
Bureau. Madame CIPRUT répond que cela n’est pas possible. 
 
Une Adhérente s’interroge pour savoir si les Secrétaires de 
Commissions sont-ils membres d’office du Bureau. Madame 
AGOPIAN répond qu’en effet, ils font partie de celui-ci. 
 
Un participant désirerait savoir comment les adhérents aux 
Commissions sont prévenus de la date des réunions. Madame 
CAZANAVE répond que cela est fait par e-mail. 
 
Monsieur PICCOLO aimerait qu’à l’avenir, les réunions des 
professeurs soient moins espacées. Madame la Directrice indique 
qu’elle a organisé plusieurs réunions rémunérées de professeurs.  
 
DISCOURS DE MADAME CIPRUT, NOUVELLE PRESIDENTE 
Merci aux courageux qui ont participé à l’A.G, en particulier à 
Monsieur SAUNIER, dans des circonstances douloureuses qui 
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l’appelaient près de sa famille et à ceux qui s’engagent aujourd’hui 
dans le C.A et les Commissions. 
 
Remerciements à l’équipe placée sous la responsabilité de Madame 
la Directrice pour le travail de présentation « power point » et l’effort 
de concision… 
L’A.G  a approuvé les projets pour l’année 2010, après avoir validé 
les comptes de l’an dernier. Merci à toute l’équipe d’avoir monté ces 
projets qui nous promettent une belle année. 
 
Je tiens à remercier particulièrement Madame CAZANAVE, et ceci 
n’est pas formel, car je sais que cela n’a pas été facile ces derniers 
temps. Sa personnalité, plutôt discrète et qui reste en retrait, 
n’enlève en rien au temps consacré, à l’énergie, à la conviction des 
engagements dont elle a fait preuve dans le cadre de cette 
responsabilité. 
 
Maintenant c’est à mon tour et je souhaite être une Présidente de 
dialogue. 
Le C.A va décider de la mise en place des Commissions, mais cela 
bien sûr n’exclut pas pour toute une année, l’ouverture d’autres 
champs de réflexion, de concertation. 
Moi qui suis une « soixante-huitarde », je sais que forum permanent 
ne signifie pas forcément réelle prise en compte des idées et 
propositions de chacun, et je ne confond pas les réunions exutoires 
avec la démocratie. 
Notre société souffre bien trop de ce manque de prise en compte 
réelle des besoins et des opinions de chacun, essayons de faire 
autrement. Nous avons tous des progrès à faire. 
Je voudrais dire aussi, combien j’ai été personnellement blessée 
par les propos relatifs au personnel de la Maison populaire, lors de 
l’A.G. Nous sommes des bénévoles, nous avons à cœur de prendre 
nos responsabilités pour la gestion de la Maison populaire. 
Personne ne souhaite mettre en place des activités à des fins 
purement égoïstes en exploitant le personnel. 
On peut faire des erreurs certes, la bonne nouvelle est : nous 
sommes des humains, pas des robots, on peut donc s’améliorer. 
J’ai entendu ce qui a été dit et je comprends le sentiment exprimé. 
Je souhaite personnellement rencontrer l’équipe d’une part et les 
professeurs de l’autre. Cela, avec Madame la Directrice bien sûr et 
non pour m’ingérer dans ce qui est de sa responsabilité propre et 
pour laquelle elle bénéficie de notre confiance. Mais, au moins pour 
lever les ambiguïtés quant à la décision que nous avons prise, 
l’expliquer et l’entendre. Il est juste d’avoir cet échange et pas 
seulement une explication, sans urgence, ni dramatisation, ni 
démagogie. 
Nous avons un rôle d’employeur, nous l’exerçons dans le cadre de 
la loi, du budget et d’une organisation administrative qui reste sous 
la responsabilité de Madame la Directrice. 
Je pense et je sais que nous le pensons tous, en tout cas au 
Bureau sortant, que le personnel est l’acteur indispensable du projet 
de la Maison populaire. Qu’au delà d’une bonne exécution, il 
intervient dans les initiatives, les projets et en est souvent à 
l’origine, avec ses compétences visibles et invisibles, certains plus 
que d’autres sans doute, mais dans l’ensemble avec un réel 
attachement aux valeurs que porte l’association. Il est au contact 
direct et quotidien avec les adhérents, les artistes et les publics, 
c’est notre bien le plus précieux. 
Nous aurons donc cette rencontre au nom de l’Association et si 
nécessaire d’autres suivront. C’est en effet, la force de la Maison 
populaire d’être aussi cette Association qui se nourrit des désirs des 
uns et des autres, de faire partager et de créer avec d’autres… je 
ne développe pas. Nos partenaires institutionnels ne s’y trompent 
pas lorsqu’ils financent nos projets. 
Donc ce sentiment de non écoute exprimé, je le reprends au bond… 
Nous ne serons sans doute peut-être pas d’accord les uns et les 
autres sur tout et je ne sais si c’est utopique ou illusoire de le 
souhaiter ( sujet de séminaires) mais en  tout cas essayons de nous 
mieux comprendre. 
 

Je reviens sur l’A.G ; c’est un exercice difficile pour beaucoup, que 
de s’exprimer en public, ce n’est pas évident, cela s’apprend, dans 
le respect et l’écoute de l’autre, même si les opinions sont 
différentes, on a le droit de ne pas être d’accord. Mais  quand on 
entre dans une association, on se doit de vivre ensemble et 
d’essayer de faire  de l’encommun. 
La responsabilité du Bureau, de la Présidente, c’est de faire vivre la 
Maison populaire dans le respect des valeurs qui la fondent. En 
outre, faire que les adhérents s’en sentent encore plus acteurs. Je 
m’y emploierais. 
De ce point de vue, une A.G par an, de toute évidence ne suffit pas 
à étancher la soif d’échange sur les fondamentaux et aussi sur la 
gestion qui s’est exprimé samedi dernier. Je proposerai au Bureau 
de réfléchir à une forme appropriée, pour associer le maximum 
d’adhérents dans des échanges et trouver des espaces de 
dialogue. Le prochain Bureau aura à analyser le déroulement de 
notre A.G, qui a été vivante , mais que l’on peut améliorer, de mon 
point de vue. 
Les idées, les valeurs, les projets partagés, ce sera notre meilleure 
Communication et qui  ne nous coûtera pas trop chère… si ce n’est 
notre temps qui est l’objet de convoitise de la part de ceux qui 
confondent souvent : l’avoir et l’être… (autre sujet de séminaire.) 
Nous essaierons de nous le réapproprier. 
 
Je reprendrais également la balle au bond concernant les rapports 
de l’Association et de la Municipalité. Je ne m’étends pas sur 
l’importance et la nécessité du financement public et de proximité 
de la part d’une collectivité, c’est à dire qui représente en quelque 
sorte les citoyens de la Ville et qui me semble indispensable dans la 
poursuite de notre projet. 
Je n’ignore pas non plus les réformes gouvernementales qui vont 
les mettre en difficulté, cela pourra faire l’objet d’un débat de fond 
incluant nos adhérents. Dans l’immédiat, concernant le dialogue 
avec la Municipalité, il faut maintenant passer des paroles aux 
actes. Ce dialogue est nécessaire, car la structure Maison populaire 
joue un rôle important dans la vie culturelle de la Ville. 
Des réunions de travail avec Madame la Directrice, dont les 
compétences ne sont plus à démontrer et ses collaborateurs, avec 
les services municipaux sont légitimes, bien évidemment. 
S’agissant de l’Association, il y a une Présidente et un Bureau. 
Aussi je souhaite que celui-ci soit davantage associer. 
Sur les projets de fond, sur la convention, sur les orientations et les 
questions financières, c’est l’Association qui doit être conviée par le 
ou les représentants de l’équipe municipale. Le dialogue ne peut se 
résumer à des déclarations lors de nos assemblées ou réunions. Je 
pense au comité de suivi au cours duquel, vous avez remarqué que 
la Présidente de la Maison populaire, pour sa part a été 
volontairement  discrète dans le but d’écouter… 
Nous sommes dans l’attente d’une rencontre de votre part. 
 
Je vous remercie de votre écoute. 
 
 
Le Conseil d’Administration est clos à 20 heures et Madame la 
Présidente lève la séance. 
 
 
Le Secrétaire Général 
 
 
 
 
 
La Présidente 
 
 


